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Податкова система будь-якої країни ставить собі за мету, по-

перше, акумулювати фінансові ресурси в руках держави; по-друге, 
стимулювати розвиток економіки держави за рахунок розширеного 
відтворення. За умов ринкової економіки важлива роль в наповненні 
бюджету держави належить малому бізнесу. Його підтримка, у тому 
числі через систему оподаткування, є одним із способів подолання 
економічної кризи в державі. 

Дослідженню проблем сучасної податкової системи в цілому, а 
також податкової політики в сфері оподаткування підприємств малого 
бізнесу присвячені роботи вітчизняних вчених: М. Азарова, 
М. Дем'яненка, Д. Кобильника, О. Макарова, А. Поддерьогіна, 
П. Саблука та інших. 
                                                             

 Науковий керівник – Красноруцький О.О., к.е.н., доцент 
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Метою статті є аналіз особливостей спрощеної системи 
оподаткування в Україні та наслідки її використання суб’єктами малого 
підприємництва. 

Підтримка стійкого економічного зростання. Активне 
використання на користь економічного розвитку стихійних сил ринку 
й конкуренції неможливе без обґрунтованого встановлення певних 
обмежувальних і регулювальних умов для запобігання негативного 
впливу ринку на економіку. Саме такий підхід реалізується у країнах із 
розвиненою ринковою економікою, де провідна роль відводиться 
регулюючій функції держави, здійснюваній різними методами, серед 
яких важливе місце посідає податкове регулювання. 

На сьогоднішній день існуюча система оподаткування в Україні 
має ряд недоліків. В ринкових умовах податкова система в Україні 
постійно удосконалюється. 

З метою реалізації державної політики щодо розвитку й 
підтримки міцного підприємництва, підвищення його ролі в розвитку 
національної економіки з 1 січня 1999 року впроваджена спрощена 
система оподаткування для суб'єктів малого підприємництва [1, 2]. 

Суть спрощеної системи оподаткування - встановлення єдиного 
податку, спрощення обліку та звітності суб'єктів малого 
підприємництва. На даній системі оподаткування можуть знаходитися: 

— юридичні особи - суб'єкти підприємницької діяльності будь-якої 
організаційно-правової форми та форми власності, середньооблікова 
чисельність працюючих за рік не повинна перевищувати 50 осіб, а 
розмір виручки від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за рік не 
повинен перевищувати 1 млн. гривень; 

— фізичні особи, які здійснюють підприємницьку діяльність без 
створеним юридичної особи, а кількість осіб, які перебувають у 
трудових відносинах з такою особою, включаючи членів її сім'ї, за рік 
не перевищує 10 осіб і величина виручки від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг) не перевищує 500 тис. гривень. 

Суб'єкти підприємницької діяльності - юридичні особи, які 
перейшли на спрощену систему оподаткування за єдиним податком, 
не мають права застосовувати інший спосіб розрахунків за 
відвантажену продукцію, крім готівкового та безготівкового 
розрахунків грішми. 

Для переходу на спрощену систему оподаткування суб'єкт 
малого підприємництва має подати письмову заяву в орган державної 
податкової служби за місцем державної реєстрації не пізніше ніж за 15 
днів до початку наступного звітного (податкового) періоду (кварталу), 
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за умови сплати всіх установлених податків та зборів за попередній 
звітний (податковий) період. 

Суб'єкти підприємницької діяльності - фізичні особи, мають 
право вибирати спосіб оподаткування доходів, одержуючи свідоцтво 
про сплату єдиного податку. Новостворені та зареєстровані в 
установленому Порядку суб'єкти малого підприємництва, які подали 
заяву на право застосування спрощеної системи оподаткування, стають 
суб'єктами вказаної системи оподаткування з того кварталу, в якому 
здійснено їхню державну реєстрацію. 

Суб'єкт малого підприємництва може відмовитися від 
застосування спрощеної системи і повернутися до загальної системи 
оподаткування з початку наступного звітного (податкового) періоду 
(кварталу). Для цього необхідно подати заяву до відповідного органу 
державної податкової служби за 15 днів до закінчення звітного 
податкового періоду [3,4]. 

Отже, після детального розгляду питання про спрощену систему 
оподаткування, можна зробити висновок про необхідність його 
впровадження, оскільки вона дає змогу малим підприємствам 
полегшити ведення податкового обліку, а також зменшити суми 
платежів до бюджетів. Важливим є те, що підприємці, будь це фізична 
чи юридична особа, може самостійно обрати спосіб оподаткування на 
спрощеній системі, або ж залишитись на загальноприйнятій системі 
оподаткування. 

В Україні ще спостерігається багато невизначених моментів що 
стосуються спрощеної системи. Та, не зважаючи на певні недоліки в 
нормативній базі, що регулює функціонування спрощеної системи 
оподаткування, її впровадження є їдоком назустріч малим 
підприємствам і прямим стимулом для подальшого їх розвитку, що 
сприятиме економічному розвитку нашої країни. 
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